
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

A bukaresti «Augusztus 23." üzemben 
megkezdték a trolleybuszok 
sorozatban való gyártását

Néhány héttel ezelőtt a főváros egyik legnagyobb gyárában, az 
„Augusztus 23”4"!remben a gyár dolgozói és technikusai megkezdték 
"1 országban már régen hiányolt, trolleybuszok sorozatban való gyár* 
tását. A hatalmas szerelőcsarnokban, ahol a dolgozók összeállítják az 
uj személyszállító-autóbuszokat, ké pesalbumokat is felhasználnak mun
kájukban. Az albumokat a Szovjetunióból kapták, amely — képekkel 
illusztrálva — részletesen leírja a ezovct M.T.B. 82-es trolleybuszok 
gyártási módszerét. A részlete» útmutatással gyorsan folyik a munka 
s igy minden lehetőség megvan arra, hogy az „Augusztus 23"-özem 
munkásai, — a szovjet dolgozók segítségével —, minél több és minél 
jobbminőségü Irolleybusrokkal lássák el a városok .személyforgalmát
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A béke és szocializmus kiáltványa
A Népi Demokrácia Front

jának kiáltványa hatalmasan 
visszhangzik országunk dolgo
zó millióinak szivében. A ki
áltvány minden hazaszerető, 
becsületes és békevágyó ember 
akaratát,' vágyai^ és jövendő 
terveit süriti magában. Hang
súlyozva a néptanácsi választá
sok mély jelentőségét és leszö
gezve a Népi Demokrácia 
Frontjának magasztos céljait, 
a kiáltvány tények erejével 
számol be az egész dolgozó nép
nek: ime, ezt értük el segítsége
tekkel, erre az útra hívunk tite
ket, ilyen akadályaink és ilyen 
ellenségeink vannak s ezek le
győzése fényes távlatokat nyit 
mindnyájunk előtt!

A nagyjelentőségű politikai 
dokumentum újból igazolja a 
Párt politikájának föltétien he
lyességét, azt a tényt, hogy a 
népi demokratikus rendszer kép
viselőinek szavai és tettei között 
semilyen ellentmondás nem 
létezik.

Az ország dolgozó népe hosz- 
ezu évtizedeken és századokon 
keresztül arra kényszerült, hogy 
az egykori választások alkalmá
val végig hallgassa a kizsákmá
nyolok képviselőinek üres szó
szátyárkodását, számtalan hazug 
Ígérgetéseit, amikből aztán soha 
semmi nem valósult meg. Ezzel 
ellentétben a Népi Demokrácia 
Frontja most tettekkel, adatok
kal fordul a néphez, egyenesen 
és cáfolhatatlánul megmutatja: 
ezek a megvalósításaink, ítélje
tek ti magatok.

Valóban nagyok azok á meg
valósítások, amelyeket a RMP 
által vezetett dolgozó nép a leg
utóbbi nemzetgyűlési választá
soktól eltelt két év. alatt elért. A 
végbement változások során or
szágunk politikai szempontból a 
világ vezető államainak sorába 
lépett. A dolgozó milliók az al
kotmány által szentesített s a 
külső és belső ellenség ellen ke
ményen védett, széleskörű sza
badságjoggal rendelkeznek.

Épülő, bővülő iparunk jóval f e- 
lüimuljá a háború előtti színvona
lat, Két év alatt olyan nagyará
nyú építkezések indultak meg 
az ország minden sarkában, 
amilyenek a tőkés-földesúri 
rendszerben évtizedek alatt is el
képzelhetetlenek leütek volna. 
Falvainkban az egykor kisem
mizett láncravert és kigunyolt 
parasztság, a Párt s a kormány 
segítségével emeli gazdaságait. 
Első kollektív gazdaságaink ki- 
magaslő eredményei előre vetítik 
az egész dolgozó parasztság bol
dog életéhez vezető egyetlen 
utat. Kulturális életünk párat
lan sikerei, a dolgoz/» nép élet
színvonalának állandó növeke
dése élő bizonyítéka annak a 
mélyreható gondoskodásnak, 
amelyben népi demokratikus 
rendszerünk részesíti a dolgozó 
embert.

Kormányunk külpolitikája 
folytán hazánk a legyőzhetetlen 
Szovjetunió barátja és szövetsé
gese, s a hatalmas béketábor 
cselekvő tényezője. Határaink
nál soha nem voltak olyan Ini 
és kipróbált barátok és szövet
ségesek, mint a szocializmus 
nagy hazája s a népi demokrá
ciák.

Ilyen történelmi jelentőségű 
megvalósításokkal soha semi

lyen politikai erő nem állt vá
lasztói elé. E sikerek a Párt 
céltudatos és körültekintő poli
tikájának, a Szovjetunió által 
nyújtott sokoldalú baráti támo
gatásnak és annak a szoros 
kapcsolatnak a gyümölcse, 
amely a Népi Demokrácia 
Frontja és a dolgozó tömegek 
között fennáll. Megdönthetetlen 
alapját pedig az képezi, hogy az 
államhatalom a dolgozó paraszt
sággal szövetkezett munkásosz
tály kezében van. Ezek a ténye
zők hatnak oda, hogy mialatt a 
kapitalista államok egyre mé
lyebbre süllyednek, s vezető kö
reik kiúttalanságukban újabb 
háborúban keresnek menedé
ket, országunk egyre magasabb
ra lép a virágzó élet, a szocia
lizmus utján.

A Népi Demokrácia Frontjá
nak kiáltványa egész sorát em
líti meg azoknak a kezdeti 
eredményeknek, amelyeket már 
az államhatalom időleges helyi 
szervei, az ideiglenes bizottság 
gok elértek. Építkezésekről és 
gazdasági megvalósításokról, uj 
iskolákról és kultarotthonokről, 
esecsemőgondozókról és szülő
otthonokra^ parkokról és sport
telepekről, uj utcákról és szám
talan más megvalósításról emlé
kezik meg a felhívás. Milyen 
hatalmas távlatokat'nyit most a 
néptanácsok megválasztása a 
nyolcvanezer néptanáesi tag, a 
nép széles tömegeinek cselekvő 
részvétele ăz államvezetés ügyé
ben! E nagyszerű távlatok meg- 
villantásakor azonban a kiált
vány óva int mindenfajta ön- 
megnyugtatásiól, építő, harci el
szántságunk csökkenésétől. A 
felhívás még jobban tudatosítja 
minden dolgozó előtt azokat az 
akadályokat és nehézségeket, 
amelyeket félre kell állítanunk 
és szét kell zúznunk. Újból és 
nyomatékosan felhívja a figyel
met azokra a külső és belső el
lenségekre, akik ellen lankadat
lan harcot kell vívnunk. Pilla
natra sem feledkezhetünk meg 
arról, hogy az amerikai és an
gol imperialisták végső kétség
beesésükben háborúba akarják 
sodorni az emberiséget. Lebegje
nek állandóan szemeink előtt 
azok a minden emberi képzeletet 
felülmúló vadállati pusztítások, 
amelyeket az amerikai imperia
listák visznek végbe Koreában.
Nem téveszthetjük szemelő! azt 
sem, hogy a nemzetközi impe
rializmusnak országunkban is 
megvannak a szekértolói, ügynö
kei és kémei. Az ország vezeté
séből kiebrudalt volt gyárosok, 
bankárok és földbirtokosok ma
radványai, a falusi kizsákmá- 
nyolókkal, a kulákokkal együtt 
semilyen gaztettől nem riadnak 
vissza, hogy halálukat jelentő 
nagyszerű (vívmányainkat alá
aknázzák, gáncsot, vessenek a 
szocializmus építése elé. Osz- 
iályéherségiink maximumra va
ló fokozásával küzdjünk e külső 
es belső ellenségek sötét csel
szövései ellen. Tegyük a népta- 
nacsválasztásokat a dolgozó nép 
•éretlen békeakáratáiiak és har
ci elszántságának hatalmas tö
megtüntetésévé.

Áthatva attól a boldog tudat
tól, hogy a nagy szovjet nép és 
bölcs vezetője, Sztálin elvtárs 
utinutntásaif követjük a decem
ber 3-i választásokon biztosít
suk a Népi Demokrácia Front- 
ja jelöltjeinek győzelmét, a dol
gozó nép egységes, épitő béke
akaratának újabb diadalát.

^uiikaiiiést tartott a ^épi Demokrácia Frontjának 
Kolozs-tartományi tanácsa

A Népi Demokrácia Frontj i Kolozs-tart-ományi tanácsa októóer 16-án délután munkaülést 
tartott. Az értekezleten, a tanács tagszervezeteinek képviselői beszámoltak az eddig kifejtett mun
káról, amit a néptanácsválasztási kampány első szakaszában végeztek. A kritika és önkritika szel
lemében elhangzott^ beszámolók megmutatták' azokat az eredményeket, amelyeket a tagszerveze
tek agitátorai a széleskörű felvi'ágositó munka nyomán elértek. Ugyanakkor felszínre kerültek 
azok a hiányosságok, fogyatékosságok is, amelyek kerékkötői voltak a néptanácsválasztásokra va
ló előkészületeknek. - —

A felvilágosító munka hiányos megszervezése következtében van még olyan falu, ahol a dol
gozók még nincsenek tisztában a népt-anácsválasztások jelentőségével. Éppen ezért tömegszerve- 
zețemk agitátorainak az eddiginél jobban, lelkiismeretesebben kell megszei'vezniök a felvilágosító 
munkát, fokozottabb ellenőrzést kell végezniük falvaink dolgozói között. Kolozs-tartomány területén 
agitátorok ezrei utcáról-utcára, házról-házra, embertől-emberig járva végeznek felvilágósitó 
munkát. Nagy feladat vár rájuk. Minden becsületes dolgozónak tisztában kell lennie a népia- 

nácsválasztások jelentőségével, minden becsületes dolgozónak éreznie kell azt az óriási különbséget, 
amelyet a mult rendszer választásaival szemben, a néptanácsválasztási törvény biztosit. Agitáto
raink lelkiismeretesen végzett munkájától függ, hogy a dolgozóink között végzett felvilágosító mun
ka eredményeképpen a néptanácsba olyan elemek kerüljenek be, akik méltóképpen ■ képviselik a 
dolgozó nép érdekeit

Kolozsvár dolgozói újabb jelölteket 
javasoltak á nép tanács választásra 

KOLOZSVÁR. — A Népi Demo
krácia Frontjának kiáltványa meg
mozgatta a várost. A dolgozók 
szájról-szájra adták a hirt. Válasz
tunk! Most kezdődik a dolgozók 
képviselőinek jelölése. Az agităm- 
rok tevékenyebben működnek. Az 
aktivisták felkeresnek minden tize
met, intézményt. „Az első népta- 
nácsválasztáson mindenkinek részt 
kell vennie, be kell bizonyítania a 
Népi Demokrácia Frontja iránti 
bizalmát.”

Az üzemekben a munka lendüle
tesebbé vált. Gyorsabban zugnak a 
gépek, a termelés: grafikonok perc- 
ről-percre emelkednek, A szántó
földek dolgozói pedig á vetési terv 
teljesítésével, az agitációs munka 
fokozásával kapcsolódnak be a 
választási kampányba. Hazánkban 
minden ipari cikk elkészítése, min
den barázda föld feltörése a népta- 
nácsválasztások sikerét, â Népi 
Demokrácia Frontjának győzel
mét segíti elő.

A „LIBERTATEA”-ÜZEM DOL
GOZÓI JELÖLTET JAVASOL
TAK

A kolozsvári „Libertatea” butor- 
árugyár dolgozói a délutáni órák
ban tudták meg az üzemi nagy
gyűlés hírét. Négy óra után a kul
túrteremben nagy a sürgés-forgás- 
A dolgozók serege gyűlt össze, 
hogy képviselőt jelöljön, a városi 
nép tanácsba. A termet előre fel
díszítették. Vörös teritőt helyeztek ■ 
az asztalra, a falakra pedig jel-- 
szavakat.

Kolozs-tartoiaáaybaii befejezéshez 
közeledik a vetési kampány

A vetési kampány Kolozs-tartományban a be
fejezéshez közeledik. Dolgozó földműveseink a terv 
sikeréért a kitűzött idő előtt teljesitik vetési tervei
ket, biztosítják országunk dolgozóinak jövőévi ke
nyerét.

A vetési csatában a kolozsvári-rajon töri élre. 
Kolozsvár-rajónban a búzát 17.659 hektáron, a rozsot 
1037 hektáron, Szamosujvár.rajonban a búzát 14.128 
hektáron, a rozsot 1273 hektáron, Zsibó-rajonban a 
búzát 12.700 hektáron, a rozsot 2594 hektáron, Tmala- 
rajonban a búzát 12.251 hektáron, a rozsot 309 hek
táron, Dés-rajonban a buzá' 11.942 hektáron, a ro
zsot 732 hektáron vetették l>.. Enycd-, Bánffvhu- 
nyad. és Topánfalva-rajon lemaradt a ve’ésben. 
Ezeknak a rajanoknak is fokoznlok kell munkájukat 
a vetési kampányban, hogy lemaradásukat minél 
hamarabb kiküszöböljék.

A tartomány egész területón 96.3 százalékban

végezték cl a vetést. Az őszi szántást 97.7 százalék
ban, a tavaszi vetéshez az őszi mélyszántást 11.8 szá
zalékban végezték el.

Kolozs-tartományban a kapásnövények betaka
rt'ása is nagy lendülettel folyik. Kukoricát 68.913 
hektárról, krumplit 10672 hektárról, napraforgót 9053 
hektárról, cukorrépát 534 hektárról, takarmányrépát 
836 hektárról, babot 583 hektárról, szójababot 597 
hektárról, dohányt 597 hektárról gyűjtöttek bo. A 
kollektív gazdaságok tcrülc.tén a kukoricát 281 hek
táron, a krumplit 63 hektáron, a napraforgót 
56 hektáron, a babot 24 hektáron, a cukor
répát. 15 hektáron, a iakarrnányrépát 17 hek
táron gyűjtötték be. Az állami gazdasagokban 
a kvikoricaeyüjtést 529 hektáron, a krumpllgyüjlé.’t 
378 hektáron, a napraforgógyüjtóst 200 hektáron, a 
babgyüjtést. 04 hektáron, a szőjatxibgytlj'ést 63 hek
táron. u cukorrópagyüjtést 43 hektáron, a takarmány* 
répagyüitést 98 hektáron végezték ®1.

„A RNK-ban az államhatalom a 
néptől ered és a népé” — hirdetik 
a táblák mindenfelé.

Az-üzem dolgozói megválasztják 
a gyűlés elnökségét. Kacsó János 
elvtársát javasolták elnöknek. Min
denki ismeri az üzemben. Tudják, 
hogy jól felkészült a néptanácsvá
lasztási törvény ismertetésére.

— Ma javasoljuk képviselőnket 
a városi néptanácsba — mondotta 
a szónok. — Olyan jelöltet kell 
küldenünk, akit ismerünk s eddigi 
munkájával bet ízonyito ta, hogy 
üzemünk érdekeit becsülettel kép
viseli.

A beszéd elhangzása után java
solja, hogy az üzem képviselőjévé 
Kovács Károly elvtársat jelöljék, 
aki hosszú időn keresztül a „Liber
tatea” butorüzemben dolgozott. Is
mertette Kovács elvtárs tevékeny
ségét s azt a harcot, amelyet a 
Román Munkáspárt irányításával 
a dolgozók életszínvonalának eme
léséért vívott.

A jelenlévők hatalmas tapsvi
harral, lelkes éljenzéssel fogadták 
a javaslatot. Többen szót kértek és 
kijelentették, hogy mindannyian 
résztvesznek a néptanácsválasztá- 
sokban. December 3. tiszteletére' 
munkavállalásokat tettek.

A BOLYAI TUDOMÁNY
EGYETEM IS KIJELÖLTE 
KÉPVISELŐIT

A Bolyai Tudományegyetem 3. 
számú épületében Csehi Gyula

egyetemi tanárt, a Bolyai Tudo
mányegyetem tanulmányi igazga
tóját és Szabédi László egyetemi 
tanárt jelölték képviselőnek ,a vá
rosi néptanácsba.; A 3. számú épü
letben egyetemi tanárok,- hallga
tók és alkalmazottak gyűltek ösz- 
sze. - A néptanácsválasztási törvény 
ismertetése után Bodor András 
egyetemi tanár, hozzászólásában 
rámutatott arra,'hogy Csehi Gyula 
és Szabédi László elvtársak a városi 
néptanácsban lelkiismeretesen telje»' 
sitik majd feladatukat. Ugyanakkor 
vállalta, hogy a néptanácsválasztá- 
sok tiszteletére jobban megszerve
zi munkáját, tervszerüsiti előadá
sait. Az egyetemi hallgatós hozzá
szólásaikban kijelentették, hogy 
Csehi Gyula és Szabédi László ed
digi munkájukban pártos magatar
tással, lelkiismeretesen végezték a 
reájuk háruló feladatokat. Az 
egyetemi hallgatók közül többen 
Ígéretet tettek, hogy á héptanács- 
választások tisztelőiére fokozzák a 
tanulást. A jelenlévők 20 tagú bi
zottságot választottak, amely; a 
jelölési jegyzőkönyvet eljöttátta a 
városi ideiglenes bizottsághoz.

Hasonló gyűléseken javasolták 
jelöltjeiket a „Victoria”-üzem, va
lamint a „Flacara’-’ konfekciós 
üzem dolgozói is. A „Victoria”- 
üzem dolgozói Marosi Albert és 
Bányai György elvtársakat java
solták jelöltnek a városi néptanács
ba, a „Flacara”. konfekciós üzem
ben Varga Klára és Német János 
elvtársakat.
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fi román kormány jegyzéke sz ENSz 
közgyűlésének elnökéhez és az ENSz főtitkárához

Panker Anna elvtársnő, a Román 
Népköztársaság helyettes miniszterei, 
nöke és külügyminisztere, a román 
kormány megbízásából 1950 október 
13-án a következő jegyzéket' küldte 
Entezamnak, az Egyesült Nemzetek 
Szervezete közgyűlésének elnökéhez 
és Trygve Lte főtitkárnak:

Az Egyesült Nemzetek Szervezete 
közgyűlésének ama határozatával 
kapcsolatban, hogy megtárgyalják 
„az alapvető emberi szabadságjogok 
tiszteletbentartása Bulgáriában, Ro
mániában és Magyarországon" ésj „a 
nemzetközi döntőbíróság tanácsadó 
véleménye” cimü pontot, a Román 
Népköztársaság kormánya kijelenti, 
a következőket: Ennek a kérdésnek 
megvitatása az Egyesült Nemzetek 
Szervezete részéről a Román Népköz
társaság belügyeibe való megengedhe
tetlen beavatkozást és az Egyesült 
Nemzetek Szervezete alapokmányá
nak nyilvánvaló megszegését jelenti. 
Az alapokmány második szakaszának 
7 bekezdése határozottan megtiltja 
az Egyesült Nemzetek Szervezetének, 
hogy olyan kérdésekbe avatkozzék, 
amelyek lényegükben az illető álla
mok hatáskörébe tartoznak.

Ugyanolyan megengedhetetlen az a 
kísérlet is, hogy az alapokmány eme 
nyilvánvaló megszegését a békeszer
ződés értelmezésében és alkalmazásá
ban mutatkozó állítólagos eltéréssel 
hozzák kapcsolatba és hogy e vitávii 
kendőzzék el az alapokmány megsze
gését. A Románia és a szövetséges és 
társnjt hatalmak közötti békr szerző
dés nem hatalmazza fel az Egyesült 
Nem.ettk Szervezetét, hogy értel
mezze vagy alkalmazza a békeszer
ződést.

A román kormány nem ismeri el a 
nemzetközi döntőbiróság által ebben 
a kérdésben adott, úgynevezett ta
nácsadó vélemény érvényességét sem, 
mert a döntőbiróság megszegve saját 
jogi hatáskörének elveit, jogot for
mált magának, hogy a román kor
mány beleegyezése nélkül olyan kér
désben döntsön, amely Romániát il
leti.

Másrészt a román kormány felhívja 
a ögyelmet, hogy az Egyesült Álla
mok és más országok, azzal, hogy ki
kényszerítették ennek a kérdésnek 
vitatását a közgyűlésen és a különle
ges politikai bizottságban, a valóság
ban éppen az emberi jogok és alap
vető szabadságok tiszteletbentantásá- 
val ellentétes célokat követnek.

Jól ismert tény, hogy az Tgyesültl 
Államok lermánya, valamint más 
kormányok, amelyek az ENSz.ten 
felvetették az emberi jogok úgyneve
zett kérdését, saját országaikban és 
az általuk leigázott országokban sem
mibe veszik a népek legelemibb jo
gait és szál adságát. börtönbe vetik a 
béke és cumokrácla harcosait, fsji 
me’kü'önböztetést és elnyomást gya
korolnak, megfosztják a munkás és 
szakmai szervezeteket szerveit :dési 
is tevékenységi jogaiktól és egyre 
szélesebb arányokban alkalmazzák a 
iegbrvtá.isabb terrorista és inkvizi- 
ciós mrd.-zereket

Nem az emberi jogok és alapvető 
szabadságok iránti aggodalom kész
tette ennek a kérdésnek az ENSz elé 
vitelét az amerikai kormány által, 
amely fasiszta tipusu rendőrrendszert 
vezet be az Egyesült Államokban, 
amely az amerikai polgárok tízmil
lióit üldözi titkos rendőrségével, 
megakadályozza a haladószellcmü 
amerikai polgárokat, hogy kijussa
nak az Egyesült Államok határain 
túl, menedéket nyújt n hitlerista há
borús bűnösöknek és felhasználja 
őket agressziói háborúk előkészítésé
re is folytatására. McCarran-Kilgorc- 
Wood-félc törvényeket fogad cl. ame
lyek jogot adnak az államhatalomnak 
nXra, hogy beszüntessen bármilyen 
politikai, gazdasági, vagy kulturális 
tevékenységet, hogy rendőrségi cen
zura alá vesse a demokratikus uzer- 
▼Metek levelezését, sajtótermékeit és 
jegyzékeit, hogy letartóztasson és

ítélet nélkül internáló táborokba 
ktildhesse • azokat az amerikai polgá
rokat, akik az emberi jogokért és az 
alapvető szabadságokért harcolnak az 
Egyesült Államokban.

Az amerikai kormánynak az a kísér
lete, hogy az emberi jogok védelme
zőjének tüntesse fel magát, felhábo
rító cinizmusról tanúskodik. Ez a kor
mány Korea területére betörve, az 
emberiesség legelemibb elveit lábbal 
tiporva azt a parancsot adta száraz
földi., tengeri- és légiegysegeinek, 
hogy a legkegyetlenebb módsze
rekkel, tömeggyilkossággal pusztítsák 
Korea békés lakosságát, a koreai ag
gastyánokat, asszonyokat és gyerme
keket.

Az Egyesült Államok és Anglia 
kormányai számára az emberi jogok 
állítólagos problémája Romániában, 
csak ürügyet jelentett a Román. Nép
köztársaság belügyeibe való beavat
kozásra, a fasiszta maradványok és 
egyes kémek, szabotőrök és gyilko
sok érdekében.

Ezek, az Egyesült Államok és Anglia 
bukaresti diplomáciai és katonai kül
döttsége nehány tagjának parancsá

ra, vezetésével és támogatásával a 
népi demokratikus rendszer ellen 
szőttek összeesküvést. Az imperialista 
érdekek jármába akarták újra kény
szeríteni Romániát, el akarták rabolni 
a román nép jogait és szabadságát és 
Romániát a Szovjetunió és más béke
szerető országok elleni támadás tá
maszpontjává akarták alakítani.

A román kormány belső igazság
szolgáltatási joga alapján, valamint 
a békeszerződés ötödik szakaszának 
értelmében, — amely a fasiszta szer
vezetek, valamint a nép demokratikus 
jogainak elrablására törő szervezetek 
betiltását írja elő, — megfelelő in
tézkedéseket foganatosított az ame
rikai és angol imperializmus szolgá
latában álló fasiszta elemek marad
ványai és a földalatti terrorista cso
portok ellen.

Ezek az intézkedések, a Romániát 
imperialista támaszponttá átváltoz
tatni akaró gyilkos tervek megsemmi
sítése folytán hozzájárultak a béke 
erőinek megszilárdításához.

Az amerikai és angol kormányok 
igényét, hogy a román hatóságoknak 
az ország törvényei érteimében az 
összeesküvők és terroristák ellen ho
zott intézkedéseit, az emberi jogok 
megsértésének nyilvánítsák, valamint . 
a két kormánynak azt a törekvését, 
hogy ezt a kérdést mesterségesen né
zeteltérés tárgyává változtassa a bé
keszerződés értelmezése és alkalma
zása szempontjából, — a román kor- , 
mány visszautasította, mint! olyan 
nyilvánvaló törekvést, amely a Ro
mán Népköztársaság belügyeibe való 
nyílt beavatkozási kísérletet jelent.

A román kormány úgy gondolja, 
hogy ©zen kérdésnek a közgyűlés elé 
való terjesztésével az amerikai és 
angol imperialista kormányok és csat
lósaik el akarják terelni az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének a figyelmét 
a béke megvédésének egyes alapvető 
kérdéseiről. ’

Egyben, az amerikai és angol kor
mány arra törekszik, hogy a Román 
Népköztársaság és más népi demo
kratikus országok ellen támadó rá
galomhadjáratot terjesszen és ezzel 
megkönnyítse támadó terveinek vég
rehajtását és igazolhassa a békeszer
ződések előírásainak megsértését, 
amely előírások arra kötelezik ezen 
kormányokat, hogy támogassák Ro
mániának, Magyarországnak és Bul
gáriának azon kérését, hogy tagjai 
lehessenek az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének.

A román nép megvetéssel utasítja 
vissza a képmutató rágalmakat és 
mesterkedéseket, amelyeket éppon 
azok a kormányok terjesztenek, ame
lyek minden eszközzel megkísérelték 
megakadályozni a fasizmus felszámo
lását Romániában, meg akarják aka
dályozni, hogy olyan rendszert hono- 
sittmnak meg, amely biztosítja a nép 
alapvető jogait fa szabadságát.

A román nép számot vet azzal, 
hogy csakis a román állam függet
lenségéért és szuverénitásáért har
colva az imperialista támadásokkal 
szemben, nyerhette el, tarthatja .mef 
és axélrsítheti ki szabadságjogait. <

A Román Népköztársaság Alkot
mánya és törvényei biztosítják a gyü
lekezések és tüntetések szabadságát, 
a szólás- és sajtószabadságot, a val
lásszabadságot, a Román Népköztár
saság együttélö nemzetiségeinek jog
egyenlőségét, a nők teljes jogegyen
lőségét, a munka, a pihenés és a ta
nulás jogát.,Ezeket a jogokat a gya
korlatban azzal hajtják végre, hogy a 
dolgozók rendelkezésére bocsátják a 
gyülekezési helyiségeket, a nyomda
eszközöket, a vallás gyakorlásához 
szükséges helyiségeket, a szanatóriu
mokat és pihenöotthonokat, az isko
lákat és kultúrintézményeket.

A népi demokratikus rendszer lehe
tővé teszi a nép e jogainak szünte
len bővítését és elmélyítését. Lehe
tővé teszi a leghaladóbb törvények 
megszavazása és gyakorlatba ültetése 
által. • Ilyen törvény volt az utóbbi 
időben a Munkakódex, Románia dol
gozóinak leghaladóbb munka- és tár
sadalombiztosítási törvénykezése, va
lamint a néptanácsok képviselői vá
lasztásaink törvénye, amely lehetővé 
teszi a nép legszélesebb tömegeinek, 
hogy ténylegesen résztvegyenek a 
helyi államhatalom szerveinek veze
tésében. ,

A.román nép abbeli elhatározásá
ban, hogy megvédi ezeket a vívmá
nyait, azzal a kéréssel fordul az 
Egyesült . Nemzetek Szervezetéhez, 
hogy vessen véget, az angol és ame
rikai imperialista kormányok és azok 
csatlósai által intézett támadásoknak, 
«melyeket a román nép demokratikus 
szabadsága és jogai, valamint a Ro
mán Népköztársaság függetlensége és 
szuverénitása ellen intésnek.

A többi békeszerető népekké! 
együtt a rimán nép azzal a kéréssel 
fórén’ az ENSZ-hez, hogy mnitn 
eiöíesr.itéscvel törekedjék a njce és 
a nemzetközi biztonság megvédés :*re. 
A rimán nép ragaszkodik hoziá, 
hogy az E’iSz közgyűlése c cél ok ér
dekében -fogadja el a Szovjetunió i«- 

.vaslaLíit.
ítélje el az uj háború érdekében 

folytatott propagandát és intézzen 
felhívást az- összes kormányokhoz, 
hogy azok tiltsák meg országukban 
ctz ilyen propagandát és vonják fele
lősségre a bűnösöket.

Jelentsék ki az atomfegyver felté
tel nélküli betiltását és szigorú 
nemzetközi ellenőrzés létesítését e ti
lalom szigorú és féltételnélküli betar
tására.

Jelentsék ki, hogy az, a kormány, 
amejy elsőnek alkalmazza valamelyik 
más állam ellen az atomfegyvert, 
vagy más tömegirtó fegyvert, bűn
tényt, követ el az emberiség ellen és 
háborús bűnösnek tekintendő.

Nyilvánítsák ki egységesen azt az 
óhajt, hogy az Amerikai Egyesült 
Államok, Nagybritannia, Franciaor
szág, Kína és a Szovjetunió a béke 
megvédésére szerződést kötnek ma
guk között és ezek (a nagyhatalmak 
1950-ben egyharmadával csökkentik' 
jelenlegi haderejüket.

Ugyanakkor a román nép követeli, 
hogy a közgyűlés fogadja! el a Szov
jetunió és más államok közös hatá
rozati javaslatát, amelynek célja a S 
koreai kérdés békés megoldása, a ka- J 
tonai tevékenység azonnali beszünte- J 
tésc, az idegen csapatok visszavonó- í 
sa és Korea állam részére az egész 
koreai nép szabad akaratnyilvánításá
val megválasztott egységes és függet
len kormány létesítése.

A román nép akaratának! kifejező- 1 
veképpen a román kormány határo- 1 
zolian tiltakozik az ellen, hogy a ' 
Egyesült Nemzetek Szervezetében 
tárgyalják az alapvető emberi jogok 
és szabadságok úgynevezett kérdését 
Bulgáriában., Magyarországon, Romá
niában és követeli, hogy a közgyű
lés napirendjéről vegyék 1c ezt a 
pontot. I

A román kormány kijelenti, hogy | 
nem ismeri el a közgyűlésnek sem!- J 
lyen határozatát, amelyet nz Egye- ț 
sült Nemzetek alapokmánya, a Ro- • 
mánia fa a szövetsége», illetve sző- 1 
vetkezett hatalmak között létrejött , 
békeszerződés és a nemzetközi jog 
szabályok megsértésével hoztak.

Ester Vilenska az Izrael Kummunisla Párt titkán :

Ben Gmon kormánya az állami 
bevétel 56 százalékát az izraeli 

dolgozókkal fizetteti meg
TEL AVIV — (Agerpres.) A „Kol Haam“ etniu izraeli lap 

közli annak a besztduuk a szövegel, uiueljet Egr \ ileuska, az 
Izraeli Kommunista Párt titiaru az izirn munU^k biaKs2ei.ve. 
•zeti szövetsége vezetőtanácsának ul.-sen nmndott , .

Vilenska kimutatta, hogy a vezetősé
ge a burzsoázia és a kormány beiolja** • -. s^akszervezeti
szövetség VII. kongresszusán elhatároztak, hogy mindent, megesz, 
nek a dolgozók nyomorának enyhiiesme. A xe^toseg azonban nem 
teljesítette vállalt kötelezettségit. A RüIlgr.e^ZUh e,lteU 15 hó
nap alatt a vezetőség munkásellenes politikája következtében a 
dolgozók életszínvonala rosszabbodott. A kormány egymásután 
háromszor csökkentette a munkások dwgașagi pótlekát es rögzítet
te alapfizetésüket. A kormány hivatalos knnu auisa ml kitűnik, 
hogy az izraeli dolgozók túlnyomó többségé elibeixrt dolgozik. Az 
izraeli dolgozók életszínvonalának lesulljcszteseliez hozzájárul, 
hogy a kormány a közterhek túlnyomó részét a dolgozok vállaira 
hárítja: költségvetési egyensúly ürügye alatt az állami bevetel 56 
százalékát a dolgozókkal' fizetteti meg. ugyanakkor a nagy válla
latok adókulcsát 45 százalékról 25 százalékra csökkentedék.

Az izraeli dolgozók nem juthatnak hozzá a legszükségesebb 
élelmiszerekhez sem. Az üzérek borsos arakon, a ie^e^e tőzsdén 
értekesitik az élelmiszereket és a kormány mit sem tesz az üzér
kedés felszámolására.

Vilenska elvtársnő rámutatott arra is, hogy az, utóbbi időben a 
védőberendezések hiánya miatt ijesztően elszaporodott az üzemi 
balesetek száma. 1949 decemberében 1047 munkabaleset, történt, ez 
óv májusában ez a szám 1421-re szökött.

Amikor a mult év októberében 10 ezer munkás tüntetett Tel 
A vív utcáin és tiltakozott a drágasági pótlék csökkentése ellen, a 
miniszterelnök azzal fenyegette meg a munkásokat, hogy fegyve
res erőszakhoz fordul cllenün. Di>, amikor ez év januarjaban a ci
pőgyárosok bezárták üzemeiket es amikor a textilgyárosok ugyan
ezt tették, a kormány a gyártulajdonosok nyomására minden indok 
nélkül felemelte a bőr és textilipari termékek árát.

Vilenska elvtársnő ezután hivatalos adatokra támaszkodva, 
foglalkozott az izraeli munkanélküliség problémáival, amelynek 
oka. hogy a kormány szabadkezet adott a kizsákmányolóknak arra, 
hogy termékeiket a feketetőzsdén értékesítsék, tetszésük szerint be
zárják üzleteiket és mindenféle nagy hasznot hozó üzérkedéssel 
foglalkozzanak. A kormány ugyancsak szabadkezet adott az idegen 
kapitalistáknak, hogy termékeikkel elárasszák az izraeli piacot, Ez 
a körülmény ugyancsak hozzájárult az izraeli munkanélküliség nö
vekedéséhez. i

Vilenska elvtársnő beszéde befejező részében kijelentette:.
Lehetetlen orswigu.uk gazdasági életét, helyreállítani anélkül, 

hogy elszánt barmit folytatnánk a küiiökli monopoltőkések ellen, 
akik ma lzrue.1 áll ’.inót uralják.

- A Biztonsági Takács nem födött
ag EÜSz nj főtitkárának
személyében

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Tekintettel arra, hogy Trygve, 
Lie-nck, az ENSz főtitkárának 
megbízatása 1951 február 1-én 
lejár, a Biztonsági Tanács zárt 
ülésen tárgyai n, az ENSz uj fő
titkára melválasztásának kérdé
sét. Mint ismeretes; a főtitkárt a 
Biztonsági Tanács ajánlására a 
közgyűlés nevezi ki.

Malik szovjet küldött Modze- 
levsz’il lengyel külügyminisztert 
ajánlotta a főtitkári tisztségre. 
Bebler jugoszláv küldött pedig 
azt javasolta, hogy Trygve Liet 
válasszák meg további 5 évre.

A koreai faffiheljget
PHENJAN. - (AgerpresJ A 

Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága október 14-én reg
gel közli:

A néphadsereg egységei vala
mennyi arc vem álon folytatják 
ádáz harcukat az ellenséggel. 
Októiber 12 én Koszon körzetében 
visszaverték az ellenségnek, a 
néphadsereg állásainak áttörésé
re irányuló kísérletét. Az ellen
séget. mintegy 5 kilométerrel ve
tették vissza, miközben ember
ben és hadianyagban nagy vesz
teséget okoztak neki.

A nóphíuisercg lógelháritó 
tüzérsége súly »s veszteséget oko
zott az ellenséges légierőnek. 
Szeptember 13 és október 10.

TEL-AVIV. — Agerpres.) Az iz
raeli lapok Jelentései szerint egy. 
re nagyobb méreteket ölt n tilta
kozó mozgalom a hatóságok anti
demokratikus politikája ellen, 
amellyel betiltották az arab ha. 
ladó szakszervezetek értekezletét. 
Az ország több városában az arab 
és zsidó lakosság tiltakozó gyű
léseket tartott

Modzelevszki jelölésére a 
Szovjetunió szavazott, ellene 
szavazott, négy küldött., hatan 
tartózkodtak a szavazástól. 
Trygve Lie ujrakhievezése mel
lett kilenc küldött, ellene a 
Szovjetunió szavazott. A Kuo- 
mintang megbízott tartózkodott 
a szavazástól.

így egyik jelölt sem kapta 
meg a szükséges szavazatot. Az 
elnöklő Austin amerikai delegá
tus a közgyűlés elnökéhez inté
zett levelében bejelentette, hogy 
a Tanács nem tudott megegyez
ni a jelölések kérdésében.

között Phenjan, Anahu, Nampho 
és Wonszan térségében 38 ellen
séges repülőgépét lőttek le.

A néphadsereg főparancsnok
sága október 14-én este közli:

A néphadsereg egységei vala
mennyi arcvonalon elkeseredett 
harciban állnak a támadó ellen
séggel. Köszöntői északra a nép
hadsereg egységei ellentámadást 
kezdtek az ellenség ama kisér lé
tének meghiúsítására, hogy a 
néphadsereg védelmi állásait 
áttörje; e harcokban nagy vesz
teséget okoztak az ellenségnek.

A többi arcvonalszakaszon a 
néphadsereg egységei továbbra 
is veszteséget okoznak emberben 
és hadianyagban a támadó ellen
ségnek.

ROMA. — Október fél
millió ember részvételével ün
nepelték a „Kommunista Sajtó 
Hónapja” keretében az Olasz Kom
munista Párt központi lapját, az 
Unitat. A lelkes tömeggyülésen 
Luigl Lón go elvtárs az Olasz Kom
munista Párt főíMkftrhclyrMcsd 
mondott beszédet az. olasz nép bé
keharc áról.

orswigu.uk
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A szovjet dolgozók pé'aájára újítással észszeriisitéssel 
küzdenek tervfeladahik sikeréért a „Ffeajd iS“-üzem

szerszámiakatosai
Három, szervesen összefüggő 

kijzpouți problema foglalkoztat
ja a „Menajul II."-üzem szerelő
műhelyének munkásait: a ter
melés mennyiségének államló 
növelése, a t .rmelékenység fo
kozása és az önköltség- csökken
tése.

A kei kis teremből álló sze
relőműhely az utóbbi hónapok
ban olyan komoly fejlődésnek 
indult, hogy azóta valósággal 
az üzeni központjává válj. Innen 
jnihil ki a munka. A különböző 
üzemrészek innen kapják a, ter
meléshez szükséges szerszámo
kat.

A JÓ MUNKÁHOZ PEDIG 
Jó SZERSZÁMRA VAN 
SZÜKSÉG:

jó menetvágóra, esztergakésre, 
mérőeszközökre, fogóra, kala
pácsra. A szerszámmühelyben 
dolgozó munkásesoport igyek
szik is minden lehetőséget, ötle
tességet felhasználni, hogy ele
get tehessen, e feladatának. A 
szovjet ipari dolgozók, sztahano
vista újítók és észszerüsitők pél
dájára egyre több kezdeménye
zéssel, újítással, észszerüsitéssel 
növelik munkájuk eredményét, 
így például egy egész sorozat 
észszerüsitésj vezettek be mun
kájukba az elmúlt két hónap 
alatt. A különböző méretű kala
pácsokat eddig kovácsolással 
állították elő. A szerszámlakato
sok hulladékvasból készítettek 
egy kalapáespréselő stancnit, 
amelynek segítségével a kalapá
csokat most már nem kovácsol
ják. hanem préselik. Az uj mun
kamódszer hatalmas idő- és 
munkaerőmegtakaritást eredmé
nyezett. Addig, míg- egy munkás 
kézi kovácsolással napi mun
kaideje alatt mindössze 35 kala- 
pácsfejet készített, a présgépen

MA MÁR 200—250 DARABOT 
KÉSZÍTENEK
Az előállított kalapácsok 

nagyrészét a csatornaépítéshez 
szállítják s így a szorszámlaka- 
josok újítása nemcsak saját és 
a gépműhely dolgozóinak mun
káját. segíti elő, hanem egyben 
az állami tervben előirányzott 
csatornaépítési tervet is előmoz
dítja. Ezenkívül sokkal olcsób
ban. (sokkal több kalapáccsal lát-

femffifeáa, a Mefctmstálk gyermek es között
Régebben, aki erre járt ilyen 

időtájban, legfeljebb egy-egy 
vadászkutya vonyitását hallhat
ta. De azt is csakhamar a gyö
nyörű park hatalmas fáinak né
ma csendje váltotta fel.

Talán, ilyenkor húzhatta csen
des álmait a kendilónai hatal
mas kastélyban gróf Teleky 
Miklós.

Még korán van, de az őszi nap 
sugarai melegen sütnek a kas
tély zöld parkjára. Csupa zaj, 
vidámság az egész környék. Ap
ró gyermekek zsibongva játsza
doznak, kiabálnak. A kendilónai 
kastély tágas termeiben most 
napköziotthon van.

Az udvarról zakatoló szekerek 
fordulnak ki. A kollektív gaz
daság földjein dübörgő trakto
rok irányába tartanak. Viszik a 
vetőmagot. A szekerek tetején, 
fiatal földinüvesasszonyok ül
nek. Arcvonásaikat a megelégedés 
mosolya tölti cl.

Kis gyermekek énekelnek, 
itt-ott hamisan, de annál lelke
sebben. a kollektív gnzdnság 
napközi otthonában.

__ Na «gyerekek., most elég 
volt az éneklésből. Reggelizünk. 
Majd utána megint énekelünk, 
vagy kimegyünk játszani a 
parkba ...

— .Tó! Jó . . Bine . > . Bi
ne — hangzik össze-vissza a ki
áltás, 22 csöppség szájából. Az
után hanyat-homlok sietnek, ki
ki a maga kis asztalához.

A kis Antica már falja ts a 
tejbegrizt. Már másodszor kér

után hanyat-homlok sietnek, ki-

ják el az ország többi üze
meit is.

A szer.számltikulosok a maró
sak munkájút is 
tők. Eddig a 
ké.>zité-e las.-ii, 
A szelepeket kézimunkával 
sZ' , _
pora lián munkamódszernek

.könnyítet 
szivattyuszeiepek 

, vontatott volt
1 re

>zeltvk. csiszoltak, ami elég- sza
poráikul munkamódszernek bi
zonyult. A -zerszúmlakatos-kol- 
lektiva sokáig- gondolkozott 
azon hogyan lehetne gépesíteni 
ezt a műveletet is a rendelkezés
re álló eszközökkel, Marókéseket 
készítettek, amelynek segítségé
vel az eddig egy órát igénylő 
szivatjyuszelepeket 6 pere alatt 
tudják előállítani.

A munkacsoport legújabb 
újítása a satu-patkó készítő 
szerkezet. A „Menajul II.“-gyúr
nak terv szerint sok kell
készítenie. A patkó egyi.» pará
nyi és mégis fontos alkatrésze 
a satunak. A patkókat eddig ko
vácsolással állították elő s egy 
ember napi țeljesitmenye 20—25 
darab volt A préskészüjlékkel, 
amelyet ötletes elgondolással 
maguk készítettek ócskavashul
ladékból, gépi erővel ma már

»

Kolozsváron a II. kerület dolgozói nap mint nap többen 
keresik fel a Választok Házát A Választók Házában a RMP 
és a tömegszervezetek aktivistái felvilágosításokat adnak a 
néptanácsválasztásokkal kapcsolatban.

belőle, pedig a többiek még csak 
az első adagnál tartanak. Meg 
is látszik rajta, mert alig topog
ja negyedik életévét, de már 
olyan fejlett, mintha legalább is 
hat éves volna. De versenyez
nek vele a többiek is. A reggeli 
végefelé jár. Biris Nelu hirte- 
lenül fel áll kis asztala mellől s 
nagy fennhangon kiáltja: Kö
szönöm szépen a reggelit. Mehe
tünk ki?

— Kimegyünk, ha nem lesztek 
rosszak. Na, öltözzetek fel szé
pen,

— De nekem nincs kabátom! 
— panaszkodik az egyik csöpp
ség.

— Na nem baj, gyere ide szi
vem. — Pop Anna óvónő az ölé
be veszi s úgy vigasztalja — ne 
búsulj, holnap már neked is 
lesz.

A kollektivisták gyermekei 
számára ruhákat készítenél^ 
hogy az ősz beálltával ne erez
zenek hiányt semmiben.

Hamarosan készei’ áll a kis 
gyerniekcsapat. Úgy felsorakoz
nak, mintha csatára indulnának.

— Megyünk már?
Az őszi napsugár meleg fé

nyében u.ira felcsendül a 'lal. 
„A békefáhor legyőzhetetlen". 
S száll a park lombos fáinak le
velei között, viszi a szél tova a 
mezőkre, hol a gyermekek szü
lei dolgoznak,

A hatalmas park csendjét vi- i 
d»m gyermekzni veri fel. „Kol- | 
lektiv gazdaság-ósdit" játszanak, f 
Most eppen „széna hordás" és j 
..Invágns" van soron. Szakács i 
Jancsi „kollektíva elnök", Biris | 
Nelu pedig „párttitkár".' Gyű- j 
lést tart s „leleplezi a kn- I

egv munkás 200—250 darabot ál
lít elő naponkint.

Az ujitóesoport nem áll meg 
az elért eredményeknél. Újabb 
és

ÚJABB ÉSZSZERÜSITÉSE- 
KEN KÍSÉRLETEZNEK 
Most egy kéziollón dolgoznak. 

A gyár udvarán néhány hete a 
DACttól, /öntésre hozoft hulla- 
dekauyag között egy ócska ollót 
találtak. Az olló áttisztítás, 
átszerelés, módosítás után nagy
szerűen •alkalmazható a gömbö
lyű-. lapos-, szögletvas és gá- 
tervas vágására.

A szerelőműhelyben dolgozó 
munkacsoport, amely mindössze 
négy emberből áll — Keller 
Ödön, Fehér János, id. Gámenezi 
Gábor és Szilasi Sándor — nap- 
ról-napra mindjobban bebizo
nyítják. hogy tudnak és akarnak 
a szovjet, d-olgozók akaraterejé
vel, ötletességével. munka
szeretetével dolgozni. Uj 
dón dolgozni pedig 
csak saját, hanem egyben az 
üzemben dolgozó többi munká
sok munkájának clöbbrevitelét, 
ösztönzését is jelenti.

mó-
nem

Iákokat". Nuia egy szőke kis
lány, „szappant árul a szövetke
zetben".

&
így élnek a kendilónai kol

lektív gazdaság dolgozóinak 
gyermekei. A népi demokratikus 
rendszer, a szovjet példát köve
tő kollektív gazdálkodás szá
mukra is meghozta a boldog éle
tet.

(— PP.)
—----------- -—---- -—~-------- -------- -

Forradalmi éberségre tanított a szovjet film
E^etrán János, a 

kolozsvári „Uni
rea'1 öntödéjének se- 
gédmá/ikás- csoportve
zetője. Szombaton, 
munka után a szak
szervezeti kulturfelelös 
kicsi fehér kartonlapot 
és egy rózsaszín je- 
gyecskét nyújtott át 
neki:

— Elvtárs meghívót 
kapott a szovjet film
fesztiválra ...

Petrán János az üzem 
egyik agitátorával 
ment- az állomás felé. 
Bacsón lakik, onnan 
jár be az üzembe. El* 
újságolta a megtisztel
tetést, amelyben része
sült, az (í'/i'átor pedig 
néhány szóban ismer
tette a fílmünncpség 
jelentőségét.

— Nincs az a szov-

Krasznai György, a gyalul „Má
jus 1” kollektív gazdaság tagja 
kérdezi: Hogyan szavaznak azok 
a választók, akik írástudatlan
ság vagy testi fogyatékosság foly
tán maguk nem tudják kitölteni a 
szavazólapot?

Az ilyen választók a szavazásihoz 
egy másik szavazó segítségét kér
hetik., a segítségül hivott választó
nak joga van bemenni a válasEtó- 
szobába vagy fülkébe.

A szavazólapot minden választó 
összehajtogatva a lepecsételt urnába 
tesz'.. Azután visszakapja a válam. 

A Torda-rajom ideigíewes bizottság 
szovjet módszerek alkalmazásával 

fejleszti a mezőgazdaságot
Az élenjáró szovjet mezőgazda

ságtudomány munkamódszereinek, 
gazdag tapasztalatainak gyakorlati 
alkalmazása mezőgazdaságunk élen
járó feladata. A kérdéssel beha
tóan foglalkozik a többiek közölt, 
a torda.rajoni ideiglenes bizottság 
mezőgazdasági ügyosztálya is. A 
közelmúltban az ideiglenes bizott
ság mezőgazdaság: ügyosztálya 
nagyfontosságu értekezletet tartóit, 
amelynek keretében a szovjet me
zőgazdaság bő termést biztosító 
munkamódszereinek alkalmazását 
beszélték meg.
A mezőgazdasági ügyosztály szak

emberei alaposan áttanulmányoz
ták a szovjet mezőgazdasági tudó
sok könyveit. Többek között fog
lalkoztak V. C. Milovanov és D. V. 
Szmirnov-TJgriumov, a mesterséges 
megtermékenyítésről szóló könyvé
vel. Ez a szovjet módszer kima
gasló eredményeket biztosit az ál
lattenyésztés' megjavításában. A 
módszer alkalmazására Jára, Alsó- 
peterd és Nagycsány községekben 
mesterséges juhmegtermékenyitő- 
áliomásükat létesítettek. Az állo
mások működésének célja a juhál
lomány minőségi javítása. 1950— 
1951 folyamán ezek az állomások 
a terv szerint 3000 darab jóminő- 
ségü bárányt tenyésztenek.

Ugyancsak az állatállomány mi
nőségi javítására, a torda-rajoni 
ideiglenes bizottság mezőgazdasági 
ügyosztálya, a szovjet módszerek 
példáját követve egyéb megvalósí
tásokat is teljesített. így Szeben- 
tartományból á közelmúltban 31 
pintzgaui faj apaállatot hozott s 50 
mangalica kant egy Ialom.ita-tar- 
tományi állami gazdaságból. A ba
romfiállomány minőségi javítása 
érdekében a bágyoni állami gazda
ságié1 1500 darab leghorn fajkakast 
vásároltak, amelyeket szétoszlanak 
a dolgozó földművesek között. Kü-

jet film, amelyből ne 
tanulhatnánk. Akár
csak a káderiskolában, 
vagy esti tanfolya
mon ... Megérdemli, 
hogy elmenjen, Petrán 
elvtárs ...

ásnap reggel a 
szokottnál is ko

rábban ment be az 
üzembe. Mire, a műszak 
kezdődött, csoportjá
val mindent odakészi- 
tett, leszitálta a homo
kot. Olyan pontosan 
dolgozott, hogy az ön
töknek fel is tűnt. Nem 
mintha eddig elhanya
golta volna munkáját, 
de . . ■ ilyen pontosan 
még sohasem végezte 
el. Egyik-másik ■— fé
lig tréfálkozva — meg 
is kérdezte Petrán Já
nostól, mi az oka en
nek?

János segéd- 
csak ennyit 

mindegyik-

Petrán 
mulilafa 
mondott 
nek:

— Tegnap a moziban 
voltam, a „Pártigazol- 
vány“ cimü szovjet fil
met néztem meg . . .

Ebédnél már bőveb
ben beszélt. Elmondta 
munkástársainak, mit 
tanult a ,.Pártl^azol- 
vány“ cimü szovjet
filmből. Elmondta: a 
film forradalmi éber
ségre tanította, harcra 
az ellenség ellen. Azok 
ellen, akik a Párt 
munkásosztály 
valósitapai és 
szocializmusunk 
törnek. Megtanulta, 
hogy munkája pontos, 
lelkiismeretes elvégzé
sével, a selejt kikü
szöbölésével újabb és

, a 
meg
épülő 
ellen

tói igazolványát-
Az olyan választók számára, aki

ket betegségük, vagy rokkantságuk 
miatt nem lehet szállítani és egész
ségügyi intézményben, menhelyen. 
vagy más hasonló zntéeményben 
vannak, a szavazókörzet elnöke a sza 
vazóköreet irodájának tagjai közül 
kinevez egy bizottságot, amely egy 
külön urnával és a szavazáshoz 
szükséges felszereléssel, a he'yszin-. 
re megy és átveszi a .«zavazólapot.

- Amint látjuk, a törvény minden 
dolgozónak biztosítja a szavazás 
lehetőségét.

lönös súlyt fektet a mezőgazdasági 
ügyosztály a móevidék állatállomá
nyának megjavítására. Fajhikákat 
küldöttek a hegyi falvakba.

A rajon területén az állami és-' 
«ollektiv gazdaságok már minde
nütt szovjet módszert alkalmaznak 
munkájukban. A bágyoni állami 
gazdaságban például 16 literes is
tállóátlag tejhozamot értek el. A 
lej zsírtartalma 4 százalék. Egyes 
tehenek 33—34 liter tejet adnak. A 
kiváló eredményt szovjet munka- 
viódszerek alkalmazásával: tudo
mányos takarmányozással és gon
dozással érték el. Dód Lázár és 
Dancüu Octavian tehenészek hosz- 
szu időn keresztül tanulmányozták 
az élenjáró szovjet tehenészek 
szakkönyveit, elsajátították azok 
munkamódszereit, ezeket alkal
mazva kimagasló . . eredményeket 
értek el.

A mezőgazdasági ügyosztály gon
dot fordít a városi lakosság élet
színvonalának növelésére. Ennek 
érdekében Koppánd községben 2000 
tyük befogadóképességű korszerű, 
szovjet tapasztalatok alapján épült 
baromfitenyésztő telepet rendez
tek be.

A mezőgazdasági ügyosztály a 
szovjet munkamódszerek népszerű
sítését fontos feladatának tekinti. 
A dolgozó földművesek között fel
világosító előadásokat tartanak ez 
ügyosztály szakemberei a kereszt
vetés alkalmazására. Az elsők, akik 
ezt a munkamódszert bevezették, a 
bágyoni állami gazdaság dolgozói 
voltak, akiket a gerendi „Uj Ut”, 
a kövendi „Petőfi Sándor” és a ha- 
rasztosi „Sarló és Kalapács” elne
vezésű kollektív gazdaságok dol
gozói követtek.

A kollektív gazdaságok dolgőzói 
már mindenütt szovjet munkamód
szereket alkalmaznak s; a rajon 
ideiglenes bizottságának mezőgaz
dasági ügyosztálya folytatja felvi
lágosító munkáját, hogy minél 
szélesebb körben elterjessze e bő
séget hozó munkamódszerek gya
korlati alkalmazását.

utjabb csapásokat mér
het az osztályellenség
re. az uj háborút szító 
amerikai-angol impe- 

, rialistákra.
— Alig várom a va

sárnapot, hogy otthon. 
Kisbácson is elmond
jam a dolgozó paraszt
embereknek, mit ta
nultam, mire tanított 
meg a szovjet film...

Vfalamit mérj tanult
* Petrán János 

segédmunkás, de ezt 
nem mondta meg az 
ebédnél. Munkástársai 
úgy tudták meg, hogy 
a szakszervezeti kiél- 
turfclclőst kereste 
munka után a segéd
munkás. Még egy je
gyet kért. Újabb szov
jet filmet alzart meg
nézni. Újból tanulni 
akart . • . (.—/
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SZATMÁR. — (Tudósítónk
tól.) A szatmári „Szeptember 1“ 
zománcedénygyárbun a munká-

sok, az üzemvezetőség es szak
szervezet között szoros együtt
működés folyik. Ennek az egyet-

Levelezőink a EiéptaBíácsváíasztási 
eloiiésziileiekrel

Országunk falvaiban a dolgo-
zo földművesek között is egyre 
jobban bontakozik ki a felvilá- 
íjositó munka eredménye a nép- 
tanáesválasztások előkészületei
vel kapcsolatban. Sálamon Er
zsébet levelezőnk, a kendilónai 
„Vörös Traktor" kollektív gaz 
daság munkásnője, a követke
zőkről számol be:

A kollektív gazdaság tagjai 
közgyűlésen vitatták meg a nép- 
tanáesválasztásról szóló tör
vényi. A gyűlésen örömmel és 
bizakodással szólaltak fel öre
gek, fiatalok, asszonyok, leá
nyok egyaránt.

— Engem, mint ifjút, határta* 
lan öröm tölt el, hogy munkám
mal résztvehetek a hazánk fel
virágoztatásáért folyó nagy küz
delemben, de most nem tudom 
kifejezni azt a boldogságot, hogy 
mivel betöltöttem a 18. évet, én 
is résztvehetek a választáson, —

Szir.ház - Flori - Opera

mondotta felszólalása befejezé
séül Salamon László IMSz-tag.

Salamon Sándor a régi vá
lasztásokról beszélt,

— . . . Akkor bizony nem en-

SPORT A bőrgyáriak teniszcsapata szép sikerrel szerepelt 
——......   - az ország legjobb együttese ellen

KOLOZSVÁR. — Az országos 
teniszcsapatbajnokságok elődön
tőjében — mint megírtuk — a 
bukaresti egyetem csapata 10:6 
arányban vezet-a Vörös Lobogó 
„Herbák János14 együttese ellen. 
A mérkőzés meglepetése a bőr-

NAGY FORMÁBAN A KO
LOZSVÁRI ökölvívók
KOLOZSVÁR. - A RNK ku

pa küzdelmei során Kolozsvár 
ökölvívó válogatottja Petrozsény 
és Temesvár válogatottja után 
szombaton este Nagyvárad vá
logatottját is 40:151 arányban 
legyőzte, A „Herbák János"- 
miivek vásárcsarnokában közel 
1009 néző előtt rendezték meg a 
fenti mérkőzést, amelyen min
den súlycsoportban a kolozsvári 
ökölvívók kitünően megálltak 
helyüket. Légsulyban Zlataru 
pontozással győz Sándor, ellen. 
Harmatsulyban Ambrus IV. 
pontozással győz Mezei ellen. 
Pehelysúlyban Szakács ponto
zással győz Gavrilovies ellen. 
Könnyüsulyban Ambrus Ferenc 
pontozással győz Boros ellen. Ez 
a mérkőzés az est legszebb küz
delme volt. Váltósulyban Sarbu 
a második menetben győz Fá
bián ellen, aki a mérkőzést fel
adta. Középsulyban Tóth a má
sodik menetben győz Ulies ellen, 
aki ugyancsak feladta a mérkő
zést, Kisnehózsulybaa a Voines- 
cu—Seres mérkőzés döntetlenül 
végződött. Nehézsúlyban Csor- 
neit a második menetben lelép
tették, mert mélyüléssel ütötte 
ki a nagyváradi Stoiaiit.

A KOSÁRLABDA BAJNOK
SÁGOK

kerületek közötti döntői már 
megkezdődtek az ■ ország- egyes 
városaiban.’ A kolozsvári Hadse. 
reg együttese., amely fölényesén 
nyerte meg- legutóbbi mérkőz 
het Kolozsvár válogatott ja ellen, 
Medgyesen mérkőzik a dönlőbe- 
jutásért, A „Vörös Lobogó" 
„Herbák .Iáiios“-miivek női es,;- 
pata vasárnap Nagy váradon .iá'- 
szőtt, ahol nagy küzdelem után 
23:21 (13:11) arányban vereségei 
szenvedett az K'() egyii(tesMő|

A bőrgyárnak l'érfi',s.ir>:ila 
Nagyváradon a helyi bőrő-.ók el
len 38-37 (19:16) arányban gyű. 
zott, míg a Haladás IUO elb-n 
k.'tr.H (21:13) arányban döntette 
niil játszott.

a szatmári „Szeptember 1“-gyár 
lemezedényssztálya befejezi évi tervét

gedtek szóhoz jutni; a választá
sok idején mindig urak jöttek a 
faluba. ígérgettek, kazudoztak, 
pálinkával szavaztattak * akik 

> ellene szavaztak, azokra volt 
gondjuk, hogy emlékezetes ma
radjon számára „az urak válasz
tása". Ennek már vége. Azon
ban a mi mostani választásunk, 
mig a világ, emlékezetes marad 
a kulákoknak.

Jtț. w
Miszti György fejérdi levele

zőnk a következő tudósítást 
küldte:

A falu valamennyi becsületes 
dolgozója összegyűlt a kultur- 
liázba, ahol az ideiglenes bizott
ság titkára megmagyarázta ne
künk a néptanáesválasztási tör
vényt. Mi, fejérdi dolgozó föld- ? 
művesek is örülünk annak, hogy 
a Román Munkáspárt által ve
zetve. mint a munkásosztály 
szövetségesei, szabadon, saját 
akaratunkból választhatjuk meg 
a néptanácsot, helyi államhatal
mi szervünket s osztályharcos 
elemek képviselik majd ügyün
ket.

gyári versenyzők kitűnő szerep
lése volt, akik több mérkőzést 
nyertek meg a több válogatott 
játéko-sal játszó bukaresti csa
pat ellen. A legszebb győzelmet 
a Pusztai—Tanasescu kolozsvári 
páros érte el 6:3. 3:6, 10:8 arány
ban a Ciralulis—Iván páros el
len. A többi eredmények: 
Sehmidt—Pusztai 6:4. 6:8, 6:2,
Pnszjainé—Enescu 6:1. 6:1, Wer'- 
heim—Zicgierné 6:2, 6:4, Avram 
(Kolozsvár)—Borjovodica 6:2, 6:4, 
Cara I u lis—Tanasescu. 7:5, 6:0,
Pn sz fai, Pusztai n c—8 tan eseu. 
Enescu 6:1, <5:7, 6:1, Staneseu— 
Radó 6:2, 6:2, Sehmidt, Stanescu

Az uj téli záróra
KOLOZSVÁR. — A városi ideig

lenes bizottság a hivatalos közlöny 
1949 május 26-i számában közölt 
203.527 számú miniszteri rendelet 
alapján a kereskedelmi vállalatok, 
műhelyek, irodák, ipari vállalatok 
és magánintézmények irodáinak 
nyitási és záróráit a következők
ben állapítja meg:

1. Nagykereskedői vagy viszont
elárusító üzletek, amelyek műtár
gyakat. fegyvereket, ozüstnemüe- 
ket, szörmeárukat árulnak, kelmé- 
festődék és vegytisztítok, gyapot
feldolgozó üzemek, órások és ék
szerészek, füzökészlitők. kosákké-i 
szítok, szíjgyártók, villamossági 
felszerelések, bőráruk, fényképé
szeti áruk, divatáruk, üvegáruk, ci
pőáruk, könyvkereskedők, rövid
áruk, bármiféle gépkereskedések, 
fémáruk, háztartási cikkek, b.utor. 
optikai felszerelések, ortopéd kel
lékek. kalapos üzletek, iliatszcrtá- 
rafc. keíekereskedök, gépkocsial
katrész kereskedések, szersnámke. 
reskedések. vetöinagkercskedésck. 
kályhások, sportcikk kereskedések, 
üvegkercskedök, kárpitos kellékek, 
technikai felszerelések, textiláruk, 
képkereskedések. utazási cikkek, 
építkezési áru- és díszműáru ke
reskedések hétfőn 3—1 óráig, dél. 
után 3—7 óráig, kedden 8—1 óráig, 
délután 3—7 óráig, szerdán 8—2 
óráig, csütörtökön <3—1 óráig, dél
után >3—7 óráig, pénteken 8—1
óráig, délután 3—7 óráig, szomba
ton 8—2 óráig tartanak nyitva.

2. Vcgycskercskedésck, tejtermé

érmésnek tulajdonítható, hogy 
az utóbbi hetekben a munkaülé
seken felhozott hiányosságokat 
gyors ütemben kezdik felszámol
ni. A munkafegyelem megerősö
dést' lényegesen kihat a terme
lésre. Az egyre általánosabbá 
váló uormadöntések melleti 
érezhetően javult az előállított 
zománcosedények minősege, A 
dolgozók erőteljes takarékossági 
mozgalma* indítottak egymás 
között. A nyersanyagmegtakari- 
táson kívül nagy gondot fordí
tanak a fütőanyag-megtakari- 
tásra is. Önkéntes munkával ké
szítettek egy gőzkazánt, amely
nek segítségével ezután gőzzel 
fűtik az üzemet. A gőzkazánhoz 
olcsó fahulladékot és lignitet 
használnak, mig a mult évben 
több mint 60 vagon fát tüzel
tek el.

A termelésben élenjár a le- 
mezedényosztály. Ez az osztály 
annak ellenére, hogy az egész 
gyár tervelőirányzatának körül
belül felét teljesiti, mégis min
den hónapban jelentősen túl
szárnyalta tervfeladatát. Az elért 
eredményeken fellelkesülve a le- 

mezcdényosztály munkásai s tech
nikusai szakszervezeti csoport- 
ülésen kijelentették, hogy no
vember 7. tiszteletére befejezik 
egész évi tervelőirányzatukat, 
így november 8-án megkezdik a 
jövőévi termelést.

—Bökő, Radó 6:0, 6:3, Lukács 
(Kolozsvár)—Vasileseu 6:8, 6:1. 
6:2, Tamás (Kolozsvár)—Lazú
roséit 6:2, 11:9, Wertheim, Cnra- 
lulis—Ziegler, Tanasescu 6:2, 
6:4, Bekő (Kolozsvár)—Iván 6:3, 
6:3, Niculeseu—Papp 6:2, 6:2, 
Kiszeleff—Serester 6:1. 6:1. La- 
zareseu—Lőrinczi 11:13, 6:2, 6:0.

A „Herbák János“-müvek 
pályáján nagy érdeklődés 
mellett megrendezett mérkőzés 
győztese a. bukaresti egyetemi 
esupai, az -országos csapatbaj
nokságok döntőjében a bukaresti 
Hadsereg ellen méri össze ere
jét.

kek, vegyes szövetkezetek, hentes
áru üzletek: hétfőn 8—fél 2 óráig, 
délután 4—7 óráig. Kedden 8—fél 
2 óráig, délután zárva. Szerda és 
vasárnap kivételével a többi napo
kon 8—1 óráig, délután 4—7 óráig 
tartanak nyitva.

Az Alimentara vállalat üzletei
nek zárórái:

a) A 6. sz. fiók Dózsa György- 
utca 34 szám. 7 sz. fiók December 
30-utca 3 szám, 8 sz. fiók Moiotov. 
utca 7 szám, 10 sz. fiók Cipar.iu- 
uíca 11 szám, 25 sz. fiók Szabad
ság-tér 16 szám és a 38 sz. fiók Dc- 
pertáitak-utja 44 szám, nyitva tar
tanak minden nap délelőtt 8—2 
óráig és délután fél 4—9 óráig. A 
személyzet 8 órás váltásra iesz be
osztva. A vasárnapi munkaidő 8— 
11 óráig tart.

b) Az AI,‘mentara vállalat raktá
rai és lerakatni hétfőn és kedden 
fé; 8—fél 3 óráig, szerdán és csü
törtökön fél 8—fél 3 óráig, délután 
4--7 óráig Pénteken és szombaton 
reggel fél 3—fél 3 óráig.

3. Borbély, és; fodrászüzletek: a) 
a Higiena szövetkezei műhelyei

in>’■ r< hétköznap reggel 6 órától 
cs'e 10 óráig: b) a magánkézben 
lévő borbély- és fodrászüzletek hét
főn fél 8—1 óráig, délután 4—7 
óráig Kedden fél 8—fél 1 óráig, 
szerdán, csütörtökön, pénteken lel 
8—1 óráig, délután 4—7 óráig, 
szombaton 8—1 óráig- délután 4—8 
óráig.

4. Comcar üzletek: kedden 6 1 
óráig, délután 3—8 óráig. Pénteken

állami magtar opera;
Kedden, október 17-én este 

kor: A windsorj vij nők. Sói>'-e. 
szám: 204.

.MOZI
MUNKÁS MOZGÖ: Mozdony 

apó. Előadások 3. 5, 7. 9 óraitor.
NÉBMOZGÓ (POPULAR): Iste

nek tanácsa. Előadások: 3. 5, 7, 9.
„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÖ: 

A vérző föld. Előadások: 4. 6, 8.

C O N S I G N A T I A
Állami Bizományi üzlet, Kolozsvár. December 30-utca 2; Telefon: 
26—98. ELFOGAD Es ELAD: Text.-, ruhanemű es bármilyen ház
tartási tárgyakat, dísztárgyakat, szőnyeget m.ini.-mi cikkeket, író

gépet, rádiót, villamos- és bármilyen motorokat. 
SZAVATOLJA AZ ÁRUK TULAJDONJOGÁT.

A tárgy értékét a tulajdonos szakértőnkkel - állapítja
_____ meg, — Nyitva van naponta 7—13 es oral£.

í

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt keleti szél, túlnyomóan derült, 
száraz idő. Éjszaka erős lehűlés, 
többfelé fagy. Reggel dér, a völ« 
gyekben klklképződés. A nappali 
hőmérséklet 15 fok körül. Kolozs
váron hétfőn hajnalban mínusz 4.4 
fok volt, délben plusz 14.8 fok volt.

A KOLOZSVÁRI BOLYAI TU
DOMÁNYEGYETEM REKTORI 
HIVATALA KÖZLI, hogy az egye
tem keretében működő 2 éves Pe
dagógiai Főiskola materna'ikai-fi- 
zíka szakán még egy felvételi vizs- 

I gát tart. Felvételi vizsgát tenni 
| óhajtók feltétlenül jelentkezzenek 

október 23-ig a Fö’skola Dékáni 
Hivata’ában (Kolozsvár, Bástya
utca 15 sz.) magukkal hozva az új
ságokban (Igazság aug. 6, 182. sz), 

’ (Világosság augusztus 9, 184. =z) 
közölt hirdetményünkben, megjelölt 
okmányokat. A felvételi vizsga 
tárgyai: írásbeli: román és ma
gyar nyelv, valamint számtan, szó
beli: számtan, fizika és a Román 
Népköztársaság alkotmánya. A fel- 

I vételi v!z.rrra ideie: október 24—27- 
I * KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS, 
j Ezúton mondunk köszönetét mind

azoknak, akik felejthetetlen. , jó 
férjem. Boér Sándor temetésén 
megjelentek és fájdalmamat rész- 
vé* ükkel enyhíteni igyekeztek. 
Özvegy Boér Sándorné.

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal 
tudatjuk, hogv Székely János 
nyugdíjas, október 15-én hosszas 
szenvedés után elhunyt. Teme'ése 
október 17-én délután 3 órakor 
lesz a házsongárdi temető nag.yka- 
polnáiából. A gyászoló család.

MUNKÁS MOZGÓ
bemutatja keddtől kezdve a 

MOZDONY APÓ 
eimü filmet. A csehszlovák 

állami stúdiók alkotása. 
Főszerepben: J. Marvan, O. 

Krejca, M. Jezkova.
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor 

Magyar feliratok!

AZ ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ 
kiadásában megjelent

„A PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM 
UTASÍTÁSAI AZ IPAKI

SZÁMLAKERET ALKALMA
ZÁSÁRA”
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és szombaton 6—1 óráig, délután 
3—8 óráig. Vasárnap 6—10 óráig.

5. Gyógyszertárak: hétfőn és 
kedden 8—1 óráig, délután 3—6 
óráig. Szerdán 8—1 óráig, csütörtö
kön és pénteken 8—1 óráig, délután 
3—6 óráig. Szombaton 8—1 óráig. 
Kivételt képeznek a szolgálatos 
gvógyszertárak, amelyek egész nap 
és egész éjjel nyitva vannak vasár
napon is.

6 Vasaló műhelyek. szűcsök, 
egyenruha- és sapicakész.i.ők, órá
sok, csizmadiák könyvkötészetek, 
szíjgyártók, szabók, termelőszövet
kezetek, ácsok, asztalosok, elektro
technikusok. kötélgyártók. kővá

gó/.-, víz- és csalornaszerc- 
lakatosok. fehérnemű varro- 

gép’.akotoso!:. női szabók, 
kalapos műhelyek, mosódák. kár. 
pitosok, bádogosok, köszörűsök, 
vulkanizáló!: és festődéi; hétfőn 
és kedden 8—1 óráig, délután 3— 
fé! 7 óráig. Szerdán 8—1 óráig, 
csütörtökön és pénteken 8—1 óráig, 
délután 3—fél 7 óráig. Szombaton 
8—1 óláig es délután 3—7 óráig.

7. Zöldség- és gyümölcskereske
dések:

csők 
lölc. 
dák.

..MAXIM GORKIJ” MOZGÖ: 
Örök szerelem. E öadások: 3, 5, 7, 
9 órako:.

,.UJ IDŐK MOZGÓ: Román 
híradó — Szovjet híradó — Rorovoe 
— A naay erű — Rakéta bomba — 
Meteorok.
..URÁNIA” MOZGÖ: centercsa. 

tár. E.vad.soi.. 3. < ,, g órakor.
..CAPITOL’; mozgó: a vőrző 

föld. E -ac-a^u,. .. g órakor

BÁNOS BWWlf
HAJDÚ ZOLTÁN
MATTÉNN ED/li

MARK/ ZOLTÁN
SZÁSZ JÁNOS

—

S tsk í«ó’>lO\ET5ílG£s,T.M 
RODAU» H MfAtSZm KUDÓJM

BERUHÁZÁSI MUNKÁLATOK
HOZ alkalmazunk mérnököket, al- 
mérnököket, építészekéi és utmes- 
tereket. St. U. C. Kolozsvár. Kari 
Marx-utca 69. Telefon: 17—20. — 
JAKABFFY ELEiMÉR: Erdély sta
tisztikája c. könyvét, keressük 
megvéclre. Cim a kiadóban. — 
ELADÓ kombinált, uj gyermekko
csi. Vasile Lupu 66. — ASZTALI 
főzőkemencét, sütővel és kétsze- 
mé’yes ágyat keresek megvételre. 
Címeket a kiadóba „Jó állapot
ban” jeligére, — VARRÓNŐ mun
kát vállal. Házhoz is megy. Virág
utca 15, ajtó 5. — ELADÓ családi 
kertes ház, 750-es BMW motorke
rékpár és vadász felver. Alverna- 
utca 21. .— KERESÜNK azonnali 
beköltözésre 3—4.szoba komfortos 
kertes lakást, a központtól legfel
jebb 20 percnyi járásra. lehetőleg 
az Arma'a Rosie-ulca környékén. 
Ajánlatokat a Cooperativa „Meta
lurgia” Budai Nagy Antal-utca H4 
szám alá kérjük. — HÉT DARAB 
plédet, vagy pokrócot megvételre 
keresünk. Szabadság-lér 12, „Fal. 
vak Népe” kiadóhivatala.

BIZOMÁNYOSAINKAT 
kérjük, hogy elszámolásaikat 
és az eladott lapok árát mi
előbb küldjék meg kiadóhiva

talunknak: 
KOLOZSVÁR.

Molotov-utca 16 címre

a) Az Aprozar üzletei hétközna
pokon reggel 7-től este 9 óráig, 
vasárnap 6—1 óráig.

b) Az egy váltással dolgozó Ap- 
rozar-üzletek, szövetkezetek, zöld
ség- és gyümölcs magánkereske
dések: hétfőn 8—fél 2 óráig, dél
után 4—7 óráig. Kedden 8—fél 2 
lkáig. Szerdán, csütörtökön, pén
teken és szombaton 8—fél 2 éráig 
és délután 4—7 óráig.

8. Tüzifalerakatok: kedden és 
pénteken 7—2 óráig, délután 5—8 
óráig. Hétfőn, szerdán, csütörtö
kön és szombaton 7—2 óráig.

9. Épületanyagraktárak: hétfőn, 
kedden, szerdán és csütörtökön 
7—4 óráig, pénteken és szombaton 
7—2 óráig.

(Folytatjuk.)

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSUA 

Szerkesztőség: Horea-ut Á. IL 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Te-a- 
ton: 19—11. — Laptulajdonoa:
.Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.

^Zorile" Intrcpr. Poligrafică do Staț Cluj Str. Urassal No. 7,
A „Taxarea in numerar plfttiti eonf. aprobării Nr. 225.4M din 1946."


